Le radical et la terminaison.

A. Conjuguons le verbe chanter au présent et observons.

Une forme verbale est composée de deux parties :

Je chante chant - e

Tu chantes chant - es

Il chante chant - e

Nous chantons chant - ons

Vous chantez chant - ez

lls chantent chant - ent

r'd Y
une partie qui ne change pas une partie qui change
= le radical = la terminaison

B. Un verbe a-t-il toujours le méme radical ?

Oui pour : Pour obtenir le radical, Exemples :
on supprime :
- les verbes du 1* groupe en - er -er dans-(er) - écout-(er) - parl-(er)
(sauf aller)
- les verbes du 2°™ groupe en - ir - ir franch-(ir) - noirc-(ir) - sub-(ir)

(je dis : en ...issant)

Non pour les verbes du 3°™ groupe en : C’est plus compliqué car ces verbes ont souvent plusieurs

- ir (je ne dis pas : en ...issant) radicaux.
- oir Exemple : vouloir.
-re vel... - voul... - veul... - voud... - veuill..., soit 5 radicaux.

C. La conjugaison réguliere.

Les verbes du 1% et du 2°™ groupe forment la conjugaison réguliére (96 % des verbes francgais).
(sauf aller)

Quand on sait conjuguer un verbe du 1% ou du 2°™ groupe, on sait les conjuguer tous.

D. La conjugaison irréguliere.

Les verbes du 3°™ groupe forment la conjugaison irréguliére. Alors qu'ils sont peu nombreux (4 %), ils
sont souvent employés. Il est donc important de savoir les conjuguer correctement. C'est le cas des
verbes tels que : aller, dire, faire, pouvoir, savoir, voir, vouloir...




Exercice : Mets en évidence le radical des verbes du 1" et du 2°™ groupe.

Exemples :
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Réparer

Franchir

. Piocher

. Eclaircir
. Cuisiner
. Punir

. Divertir

. Réagir

. Respirer
. Travailler
. Envahir

. Assommer
. Chercher
. Garnir

. Noircir

. Frapper
. Aplatir

Résultat :

/15




